

Учредители: Парламент и Правительство КБР

Врио Главы КБР Ю.А. Коков и генеральный директор ОАО «Курорты Северного Кавказа» С.В. Верещагин обсудили перспективы развития туристического кластера в Кабардино-Балкарии

Особое внимание в ходе встречи уделено реализации мер, принятых Правительством республики в рамках соглашения с ОАО «Курорты Северного Кавказа» (КСК) по созданию в Кабардино-Балкарии туристско-рекреационной осевой экономической зоны и в целом туркластера.

Достигнуты договоренности о расширении сотрудничества между республикой и КСК, соблюдении сроков исполнения «дорожной карты» и нормативных документов, определяющих развитие курорта «Эльбрус».

В этот же день состоялось совещание в Правительстве республики с участием руководства КСК, управления Росреестра по КБР, ФГБУ «Национальный парк «Приэльбрусье», глав районных и сельских администраций.

Рассмотрены первоочередные задачи по развитию сезонного туристско-рекреационного комплекса. В частности, речь шла об оптимизации землеустроительных работ в Эльбурском районе. Приняты решения, ускоряющие постановку объектов земельного и недвижимого имущества на кадастровый учёт и определяющие соответствующие сроки по промежуточным мероприятиям до марта 2014 года.

Отмечено, что для усиления направления, которое для Кабардино-Балкарии является ключевым, в структуре Правительства республики создан орган исполнительной власти – Государственный комитет по туризму и курортам. Это позволит более оперативно обеспечивать совместное развитие Приэльбрусья и других территорий, входящих в проект туристического кластера.

Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР

ЖКХ

Региональный центр общественного контроля ЖКХ при Общественной палате КБР проводит мониторинг лучших практик в жилищно-коммунальной сфере.

ПРИМЕРЫ ЛУЧШИХ ПРАКТИК

Для этого во все городские округа и муниципальные районы республики были направлены запросы, ответы на которые ожидаются в ближайшее время. В сфере ЖКХ немало примеров своевременного решения проблем.

Так, в Баксанском районе ежегодно проводятся конкурсы на лучший школьный двор, подворье и сельское поселение. Критериями являются не только соответствие санитарным нормам, но и эстетическое оформление прилегающих территорий.

В 2013 году в конкурсе поселений победителем было признано село Баксанское, которому передан окладом стоимостью 1 миллион рублей. Обладателем второго места, с Кишпек, достался денежный сертификат в 500 тысяч рублей. На эти средства были произведены работы по благоустройству территории сельской администрации: выложена дворовая плитка, установлено ограждение и отремонтирован памятник воинам Великой Отечественной войны.

Сельское поселение Заково, которое заняло третье место, получило 300 тысяч рублей, которые были использованы на благоустройство парка отдыха в центре села.

В Баксанском районе уверены, что конкурсная основа является бесспорным стимулом для совершенствования деятельности органов местной власти и благоустройства населённых пунктов.

Как считает член Общественной палаты КБР, председатель правления общественной организации «Региональный центр общественного контроля в ЖКХ» Руслан Мазлов, опыт Баксанского района может быть полезен другим муниципальным образованиям при организации работ по благоустройству.

Региональный центр общественного контроля ЖКХ: г. Нальчик, Длинск, здание Общественной палаты КБР, тел. 8 (8662) 72-07-94.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

СТАТУС «человека труда»



В Общественной палате КБР готовится пленарное заседание «Проблемы повышения престижа рабочих профессий и организации новых рабочих мест».

Тема для обсуждения выбрана не случайно, – говорит председатель комиссии по экономическому развитию и поддержке предпринимательства ОП КБР Руслан Мазлов. – В республике немало делается по обеспечению самозанятости населения, в том числе в сельской местности, развитию и внедрению инвестиционных проектов, предусматривающих открытие новых рабочих мест. Но вопрос в том, кто их займёт. Статус «человека труда», особенно рабочих профессий, заметно снизился. У нас переизбыток экономистов и финансистов, но не найдётся специалиста с инженерно-техническим образованием, способного работать в сфере производства или обслуживания.

Мы обратились к мнению экспертов в этой области, среди которых представители министерств и ведомств, руководители средних профессиональных учебных заве-

дений, органов местного самоуправления, работодатели. Большинство сходится во мнении, что одной пропагандой и рекламой престиж рабочих профессий не поднять, это заведомо проигрышная стратегия. Решение требует комплексного подхода с учётом уже имеющегося опыта, целенаправленных и согласованных усилий всех сторон социально-трудовых отношений и власти.

Необходимо формировать современную научно-образовательную инфраструктуру подготовки инженерно-технических кадров, поднять зарплаты с инженерно-техническим образованием, внедрить систему материального и морального поощрения учащихся профессиональных образовательных учреждений, продумать систему социальной поддержки молодых рабочих.

(Окончание на 2-й с.)

ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

ШОКОЛАДНЫЕ МЕДАЛИ – маленьким спортсменам

Спортивным играм в детском саду отводится важное место, ведь малыши должны расти не только умными, но и здоровыми. Стоит ли говорить о том, как любят маленькие непоседы подвижные занятия. Нальчикский детский сад №29 «Березка» не остался в стороне от Олимпийских игр в Сочи и решил провести у себя соревнования.



– Такие спортивные мероприятия в нашем детском саду доставляют огромную радость детям, приобщают к традициям большого спорта, выявляют склонности и способности наших воспитанников, закрепляют знания о зимних видах спорта, воспитывают умение побеждать и достойно проигрывать, а главное – дают позитивный настрой и детям, и взрослым, – делится инструктор по физкультуре Светлана Фролова.

Прежде чем начать соревнования, нужно открыть Олимпийские игры. Малыши продемонстрировали, как фанел проносили в разных уголках России, и после того, как его зажали на вершине Эльбруса, можно стартовать. Дети-дождики состязались на лыжне, санной трассе, желейной площадке. Девочки танцевали и показывали свои умения в гимнастике. Танец огня не оставил никого равнодушным.

Все ребята проявили себя настоящими спортсменами, но в итоге победила дружба. С гордостью маленькие спортсмены принимали поздравления и получали шоколадные медали. После соревнований на щеках детей играл здоровый румянец, а в глазах – восторг и радость победы.

Ирина ШКЕЖЕВА, Фото Артура Елканова

ДНЕВНИК ОЛИМПИАДЫ

Неожиданное «серебро» СТАЛО ЕДИНСТВЕННЫМ

Во вторник неожиданное «серебро» завоевал Николай Олюнин в сноуборд-кроссе.

В числе фаворитов он не значился, так же, как россияне А. Болдыков и А. Копрываца, которые выбыли из борьбы на стадии 1/8 финала. Н. Олюнин уступил лишь французцу Пьеру Вольфу, который в это утро был непобедимым в каждом старте, начиная с квалификации. Третье место занял американец Алекс Диболд. Это была единственная награда нашей сборной в тот день. Россия в общекомандном медальном зачёте опустилась на пятое место. В нашем активе в общей сложности 19 наград – пять золотых, восемь серебряных и шесть бронзовых.

(Окончание на 4-й с.)



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
 НА ПЯТНИЦУ, 21 ФЕВРАЛЯ

Днём: + 7... + 9.
 Ночью: - 1... + 2.
 Облачно

НЕСТАТИЧНАЯ СТАТИСТИКА

ЯНВАРСКАЯ ЭКОНОМИКА

МАСЛО ВМЕСТО СПИРТА

В январе индекс промышленного производства республики по сравнению с январем 2013 года составил 78,8%. Сохранение выпуска продукции обусловлено в значительной степени уменьшением производства этилового спирта и алкогольной продукции. Показатели продуктивности: назов молока на одну корову составили 384 кг (рост на 9,1%), яичность кур-несушек – 20 штук (рост на 5,3%).

ПОГОЛОВЬ

Объём продукции сельского хозяйства всех сельскохозяйственных организаций составил 1 млрд руб., или 97,9% к уровню января 2013 г. На 1 февраля численность скота в хозяйствах всех категорий по сравнению с аналогичной датой предыдущего года уменьшилась и составила 275,7 тыс. голов крупного рогатого скота (на 0,8% меньше), в том числе коров – 135 тыс. (на 0,1%), свиней – 48,2 тыс. (на 13,2%), овец и коз – 383,5 тыс. голов (на 7,5%).

КРУПНЫЙ

Уменьшение поголовья крупного рогатого скота в целом по республике произошло за счёт сельскохозяйственных (81,5% к 1 февраля 2013 г.). Численность коров возросла только в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей (115,9%). В сельскохозяйственных организациях возросли показатели продуктивности: назов молока на одну корову составили 384 кг (рост на 9,1%), яичность кур-несушек – 20 штук (рост на 5,3%).

МЯСНО

Поголовье свиней сократилось одновременно в сельскохозяйственных (на 8,2%) и значительное в хозяйствах населения (на 41,5%). В основном за счёт снижения поголовья оказали влияние сельскохозяйственные организации (75,4% к аналогичной дате 2013 г.) и хозяйства населения (98,6%).

О ПОКУПКАХ

Населению республики реализовано пищевых продуктов (включая напитки) и табачных изделий на сумму 3,3 млрд руб., непродовольственных товаров на 3,7 млрд рубелей, что составляет соответственно 106,1% и 103,9% к январю 2013 года.

ЯЙЦА, МЯСО, МОЛОКО

Сельхозорганизациями, населением, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и индивидуальными предпринимателями в январе 2014 г. реализовано скота и птицы на убой (в живом весе) 4,9 тыс. тонн (на 6,4% меньше, чем в январе 2013 г.), произведено молока 25,2 тыс. тонн (на 2,7% больше), получено яиц 11,2 млн. штук (на 4,6% больше).

ВВОДА НЕ БЫЛО

Объём работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», в январе составил 72,2 млн рубелей, или 28,5% к январю 2013 г. Ввода жилых домов не было.

О ПОКУПКАХ

Оборот розничной торговли составил 17 млрд руб., что в товарной массе на 5% выше уровня января предыдущего года. На душу населения оборот розничной торговли составил 8183 рубелей (в январе 2013 г. – 7307 рубелей).

По данным Кабардино-Балкаристан

НОВИНКИ

УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!

По многочисленным просьбам институт «Адыгская энциклопедия», Международная Черкесская Ассоциация, «Адыг Хасэ» КБР выпустили Общеадыгский (Черкеский) перекидной настольный календарь-энциклопедию на 2014 год.

Календарь можно приобрести в магазине «Адыг уэн» и киоске издательства «Эльбрус» в г. Нальчике. Торопитесь! Тираж календаря ограничен.

Справки по телефону 42-56-19.



РоссельхозБанк
 Курсы обмена валют на 20 февраля 2014 г.
 Покупка/продажа

Доллар США	35.00	35.90
Евро	48.00	48.95

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349.

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ДЕПУТАТЫ СОВМЕЩАЛИ
Республика Дагестан. Прокуратура Махачкалы внесла представления...

Нарушения были выявлены в ходе проверки прокуратурой исполнения депутатами Собраний депутатов городского округа Махачкалы требований...

ВЕРИЛИ В ЧЕРНОУЧЬЮ
Республика Ингушетия. В полицию Малгобекского района сообщили, что 16 февраля в лесном массиве селения Инджри...

ИССЛЕДОВАНИЯ УСПОКОИЛИ
Карачаеве-Черкессия. Согласно результатам исследований специалистов...

ПАРЛАМЕНТАРИИ ТРЕБУЮТ УЖЕСТОЧИТЬ
Северная Осетия-Алания. Парламентарии направили обращение к законодательному органу...

ВСЕ ПАМЯТНИКИ - НА КАРТУ
Чеченская Республика. Сотрудники Центра археологических исследований Чечни (ЦАИ) работают над составлением карты археологических памятников...

На первом этапе проекта осуществлены работы по району, а затем все карты археологических достопримечательностей региона соединятся в одну...

Погоды
Туманы на территории нашей республики наблюдаются в любое время суток и в удобном для них месте. Причиной такого «поведения» туманов...

Облако, лежащее на земле
«Утро туманное, утро росное...» Многим знаком это поэтическая строка - начало знаменитого романа. Автор стихотворения «В дороге» - известный русский поэт Фёдор Иванович Тютчев...

Облако, лежащее на земле
Возрады туманов, впрочем, как и в любом другом деле, имели место штампы. Дембеля неизменно просили нарисовать советский флаг...

Облако, лежащее на земле
Какое туманное утро! Небеса, как будто бы ступили в сторону. На небе парят облака, лежащие на земле...

Облако, лежащее на земле
Туманы, как говорят в народе, приходят и уходят. Всё зависит от скорости и направления даже слабого ветра. При видимости от одного до десяти километров человеческого глаз фиксирует лёгкую дымку...

Облако, лежащее на земле
Так что же такое туман? По-простому - это облако, лежащее на земле, сконцентрированный водяной пар, который превратился в капельки воды...

Облако, лежащее на земле
Некоторые люди, не считая автомобилистов, панически боятся туманов и считают их вредными для здоровья. Тут опасаться нечего. Туман - это скопление влаги, что часто бывает в наших широтах...

Облако, лежащее на земле
Валентина ОРЛОВА, агрометеоролог

ЛУЧНЯ

В ТЕАТРЕ РУССКОЙ ДРАМЫ - ОЧЕРЕДНАЯ ПРЕМЬЕРА. НА ЭТОТ РАЗ - ВОДЕВИЛЬ. СМЕШНАЯ И ЛЁГКАЯ КОМЕДИЯ ПОЛОЖИЛ ПОНЕЗЬ АМЕРИКАНСКИХ ДРАМАТУРГОВ М. ЭЙЗИ И М. ЭННЕКЕНА «МОЯ ЖЕНА - ЛУГНЯ».



Премиера в театре русской драмы. Фото Камила Толгурова

Главные действующие лица спектакля - семейная пара, в которой назревает кризис. Муж Вильям хочет завести ребёнка, а его супруга Кэти пока не готова отказаться от беззаботной жизни...

КАРТИНКИ С ВЫСТАВКИ

ЧЁРНОЕ И БЕЛОЕ
МОЁ ПОКОЛЕНИЕ ПОМИНТ ВЕЩИ, КОТОРЫЕ ДАВНО СТАЛИ АНАХРОНИЗМАМИ. ЧИСТИЛЬНИКИ ОБУВИ, АВТОМАТЫ С ГАЗИРОВАННОЙ ВОДОЙ, БЕЛЯШКИ С СЫРОМ И ХАЛВА ПО РУЛЬБЪ ДВАДЦАТЬ - ЭТО, КОЛЕСИНО, МЕЛОЧИ. САМОЕ ГЛАВНОЕ - ОТНОШЕНИЕ К СВОЕЙ СТРАНЕ, ЗАЩИТА КОТОРОЙ БЫЛА СВЯЩЕННЫМ ДОЛГОМ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА.



Последние двадцать лет нас упорно пытаются дезориентировать. Развалили огромную страну территориально, «прорабы перестройки» приняли за наши мозги. «Чёрное» объявили «белым», «белое» - «чёрным».

Могила Неизвестного солдата. Дом Павлова в Волгограде. Мамаев курган, Бородино. Павловское сражение. Куликовская битва... «Кто с мечом к нам придёт, от меча и погибнет» - от этих слов муралки бежали по стене...

Умалчивала, но, надо сказать, что и побед было гораздо больше, чем поражений. Не буду лукавить: на практике всё оказалось не совсем так, как в программе «Служу Советскому Союзу».



Создания альбомов, впрочем, как и в любом другом деле, имели место штампы. Дембеля неизменно просили нарисовать советский флаг...

Какое туманное утро! Небеса, как будто бы ступили в сторону. На небе парят облака, лежащие на земле. Туманы, как говорят в народе, приходят и уходят...

«Облако, лежащее на земле» - известная поэтическая строка - начало знаменитого романа. Автор стихотворения «В дороге» - известный русский поэт Фёдор Иванович Тютчев...

КАЗЁННЫЙ ДОМ

«ВУЛКАН» ГОТОВИТ СМЕНУ

СОТРУДНИКИ ОТДЕЛА СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ «ВУЛКАН» УФСИН РОССИИ ПО КБР ПРОВЕЛИ «РУК МУЖЕСТВА» ДЛЯ ВОСЬМИКЛАССНИКОВ НАЛЬЧИКСКОЙ ШКОЛЫ №25.

Ребята засыпали офицеров «Вулкана» вопросами, их интересовало, какое образование нужно иметь, чтобы стать спецназовцем, как проходит подготовка, за что получают награды и многое другое.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ БИЗНЕСОМБУДСМЕНА

При уполномоченном по защите прав предпринимателей открыта Общественная приёмная, куда можно обратиться каждый второй четверг месяца.

График работы общественной приёмной при уполномоченном по защите прав предпринимателей в КБР. Table with 5 columns: Date, Time, Name, Position, Address.

СПОРТ • ДНЕВНИ ОЛИМПИАДЫ

Неожиданное «серебро» СТАЛО ЕДИНСТВЕННЫМ

(Краткое. Начало на 1-й с.)

Сразу четверо россиян: Евгений Гараничев, Антон Шигулин, Дмитрий Малышко и Евгений Устюгов стартовали в самом престижном забеге Олимпиады...

эбром стал француз Кевин Ролпан. Россиянин Павел Набоких не пробился в финал, в итоге он 24-й.

Расписание соревнований на 21 февраля. Разыгрываются 7 комплектов медалей

- Бег на коньках 17:30 – командная гонка преследования, четвертьфинал, мужчины; 18:30 – командная гонка преследования, четвертьфинал, женщины; 19:13 – командная гонка преследования, полуфинал, мужчины.

Российские сноубордисты Андрей Соколов и Вик Яунд успешно преодолели квалификацию в параллельном гигантском слаломе и выступят в 1/8 финала турнира.

Помощь начинающим водителям и госинспекторам

В Управлении ГИБДД МВД по КБР состоялось первое заседание совета ветеранов. В его работе приняли участие руководитель Управления ГИБДД, начальник отделений, личный состав службы пропаганды безопасности дорожного движения...

Председателем совета избран полковник в отставке Владимир Арамисов. Собравшиеся высказали пожелания по организации дорожного движения в республике и обещали помощь в любом вопросе.

ПОСВЯЩЕНИЕ В ЮИД



Одной из эффективных форм участия детей в работе по обеспечению безопасности движения является деятельность отрядов ЮИД. В кашаталовской школе прошло посвящение шестиклассников в ряды юных инспекторов.

Чтобы доказать свою готовность носить почетное звание ЮИДовцев ребята продемонстрировали знания правил безопасности дорожного движения и навыки оказания первой медицинской помощи.

дорожного движения, пропагандировать их среди других ребят. Начальник ОГИБДД ОМВД России по Черекскому району майор Мухамед Кудиев вручил ребятам удостоверение ЮИДовцев.

Материалы рубрики подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

ГОРНЫЕ ЛЫЖИ НА ТРАССЕ АЗАУ

В Азау прошло открытое первенство КБР по горнолыжному спорту, посвященное памяти Ахмата Шаваева – бывшего старшего тренера спортбюро «Динамо» и директора Приэльбрусской горнолыжной школы.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА «Бронза» на ростовском ковре

Сильнейших спортсменов своего возраста собралось проходившее в Ростове-на-Дону юношеское первенство России по греко-римской борьбе.

Воспитаники детско-юношеской спортивной школы «Эльбрус» Исмаил Хаджиев стал третьим призером в весовой категории 76 килограммов.

Материалы рубрики подготовили Юрий ТАЛОВ и Анатолий ПЕТРОВ

ПРОИСШЕСТВИЕ Туманный поворот Розыск

13 февраля в 17 часов 30 минут 40-летний водитель «BMW», направлявшийся из Ашугиера в Нальчик, из-за сильного тумана не вписался в поворот. В результате автомобиль съехал с дороги и врезался в дерево.



Водитель и его пассажиры – 35-летняя женщина и шестилетняя девочка – госпитализированы. По мнению сотрудников ГИБДД, ущерб ребенка от тяжелых травм помог детское удерживающее устройство.

Мировым судебным участком №2 Зольского района возбуждено исполнительное производство о взыскании алиментов с Гашева Тимура Мухамедовича.

Ирина КОГОТИЖЕВА

КРИМИНАЛ ВА-БАНК?

Житель станции Екатеринбургской железной дороги задержан за попытку пробраться ночью в отделение госбанка в Нарткале.

18 февраля около часа ночи на пути вневедомственной охраны по Урванскому району поступил сигнал из отделения одного из государственных банков в Нарткале.

Пришла беда – пропали ворота

Трое молодых людей – нальчанин и двое жителей Урвани – задержаны по подозрению в краже ворот в садоводческом товариществе.

Замир оказался не за мир

Полицейские ищут грабителя, отобравшего сотовый телефон у девушки и, по словам жертвы, представившегося Замиром.

Материалы рубрики подготовил Азрет КУЛИЕВ

Главный редактор Арсен Булатов Редакционная коллегия Р. Куртаев (зам. гл. редактора), Н. Карова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышхоев, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: А. Кайданов – дежурный редактор, О. Нахова – редактор по выпуску, И. Погорелова, Р. Максидова – корректоры.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

За доставку газеты подписчикам отвечает управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10; по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 52 «А».

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru